
UCHWAŁA NR XXIX/207/2022 
RADY GMINY CHARSZNICA 

z dnia 24 lutego 2022 r. 

w sprawie: rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Charsznicy. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15; art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. 
Dz. U. z 2021 r. poz. 1372 i 1834) oraz art. 229 pkt 3, art. 237 § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735, 1491 i 2052) - 

RADA GMINY CHARSZNICA UCHWALA CO NASTĘPUJE: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi Pana S.N z dnia 13 grudnia 2021 r. na działalność Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej i po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uznaje 
się skargę za bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Charsznica do powiadomienia Skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi, poprzez przesłanie Skarżącemu niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

mgr Zdzisław Uchto 
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Uzasadnienie 

Dnia 30.12.2021 r. do Urzędu Gminy Charsznica wpłynęła skarga Pana S.N. dotycząca ewentualnego braku 
profesjonalizmu oraz tendencyjnego załatwienia sprawy dotyczącej warunków mieszkaniowych. 

Mając na uwadze treść wyżej wymienionej skargi oraz zgodnie z art. 229 pkt. 3 Kodeksu postępowania 
administracyjnego, organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności kierownika 
gminnej jednostki organizacyjnej jest rada gminy. 

Dnia 31.12.2021 roku zgodnie z § 116 ust.3, pkt. 1 i § 119 ust 1 i  § 120 Statutu Gminy Charsznica, 
stanowiącego załącznik Nr 1 do Uchwały Rady Gminy Charsznica z dnia 30.08.2018 roku, Nr XLI/284/2018 
w sprawie: uchwalenia Statutu Gminy Charsznica skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji w celu wypracowania stanowiska co do zasadności skargi. 

Dnia 26.01.2022 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po wcześniejszym zapoznaniu się z dokumentacją 
dot. ww. skargi oraz przy udziale Kierownika oraz pracownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej 
GOPS) w Charsznicy rozpatrywała zasadność wniesionej skargi i uznała, że skarga w całości jest bezzasadna. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji odnosząc się do wskazywanych zarzutów ustaliła następujący stan 
faktyczny: 

1) Odnośnie zarzutów dotyczących nieprofesjonalnego załatwienia sprawy oraz nieodniesienia się w pełni 
w odpowiedzi GOPS070.66.O.2021 z 8.12.2021 r. do wszystkich kwestii zgłoszenia z dnia 28.11.2021 r., 
związanych ze stanem technicznym wskazanego domu Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po przyjęciu 
wyjaśnień Kierownika GOPS oraz właściwego pracownika stwierdza, że pracownicy socjalni dokonali analizy 
i oceny warunków bytowych i mieszkaniowych pod wskazanym adresem wymienionej w zgłoszeniu osoby 
(S.N. syn M.). Pracownik GOPS po przeprowadzonej z nią rozmowie ponadto nie stwierdził okoliczności 
zagrażających jej życiu i zdrowiu. 

2) W kwestii zarzutu dotyczącego ewentualnych sprzeczności zawartych w  odpowiedzi 
GOPS070.66.O.2021 z 8.12.2021 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po przyjęciu wyjaśnień Kierownika 
GOPS oraz właściwego pracownika nie stwierdza wyżej wymienionych sprzeczności. 

W pierwszej części odpowiedź dotyczy warunków bytowych i mieszkaniowych wskazanej w zgłoszeniu 
osoby (S.N. syn M.), natomiast druga część odpowiedzi związana jest z sytuacją Skarżącego oraz jego 
ewentualnego zamieszkania we wskazanym domu w odniesieniu co do jakości warunków zamieszkania 
(konieczności przeprowadzenia remontu itp.) 

3) Odnośnie zarzutu udzielenia odpowiedzi GOPS070.66.O.2021 z 8.12.2021r. niezgodnej ze stanem 
prawnym nieruchomości Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po przyjęciu wyjaśnień Kierownika GOPS oraz 
właściwego pracownika stwierdza, że GOPS w nawiązaniu do zgłoszenia z dnia 28.11.2021 r. podjął 
odpowiednie czynności oraz udzielił odpowiedzi GOPS070.66.O.2021 z 8.12.2021 r.  w oparciu o stan 
faktyczny. 

4) W kwestii zarzutu dotyczącego zawarcia w odpowiedzi GOPS070.66.O.2021 z 8.12.2021r. informacji 
sprzecznych z podanymi przez Skarżącego w piśmie z 1.10.2021 r. do Wójta Gminy Charsznica, Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji informuje, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej to jednostka organizacyjna 
gminy i nie mieści się w strukturze organizacyjnej Urzędu Gminy. W związku z powyższym GOPS 
nie dysponuje dokumentacją kierowaną do Wójta Gminy Charsznica. 

5) W odniesieniu do zarzutu dotyczącego dzielenia się informacjami przez pracowników GOPS na temat 
stanu zdrowia Skarżącego z Panią K.N.. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po zapoznaniu się 
z dokumentacją sprawy oraz przyjęciu wyjaśnień Kierownika GOPS oraz właściwego pracownika GOPS 
stwierdza, że pracownik GOPS jedynie przyjął oświadczenia Pani K.N., nie ingerował natomiast w ich treść. 
Ponadto treść oświadczeń została udostępniona Skarżącemu za pisemną zgodą Pani K.N. 

6) W odniesieniu do zarzutu dotyczącego udzielenia informacji na temat stanu zdrowia S.N. syna M. 
z naruszeniem ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1781.) 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po zapoznaniu się z dokumentacją sprawy oraz przyjęciu wyjaśnień 
Kierownika GOPS oraz właściwego pracownika GOPS stwierdza, że pracownik GOPS jedynie przyjął 
oświadczenia Pani K.N. Treść oświadczeń została udostępniona Skarżącemu za pisemną zgodą Pani K.N. przy 
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obecności S.N. syna M. Odpowiedź GOPS070.66.O.2021 r. z dnia 8.12.2021 r. udzielona Skarżącemu bez 
wskazania istotnych informacji nie byłaby wyczerpująca i adekwatna co do złożonego zawiadomienia. 

7) W kwestii zarzutu dotyczącego niewskazania w Odpowiedzi GOPS070.66.O.2021 r. z dnia 8.12.2021 r. 
żadnej podstawy prawnej Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wskazuje, że Odpowiedź GOPS070.66.O.2021 r. 
z dnia 8.12.2021 r. nie stanowi decyzji administracyjnej w rozumieniu przepisów Działu II Rozdziału 7 Ustawy 
z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego. (Dz. U. 2021 poz. 735 ). Mając na uwadze 
powyższe, art. 107 k.p.a zawierający elementy składowe decyzji (w tym wymóg powołania podstawy prawnej) 
nie znajduje zastosowania. 

8) Odnośnie zarzutu podania nieprawdziwej informacji na temat miejsca zamieszkania Skarżącego 
w Odpowiedzi GOPS070.66.O.2021 r. z dnia 8.12.2021 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po zapoznaniu 
się z dokumentacją sprawy oraz przyjęciu wyjaśnień Kierownika GOPS oraz właściwego pracownika GOPS 
przyjmuje stanowisko GOPS, że zgodnie z treścią Zgłoszenia z dnia 28.11.2021 r. wskazywany przez 
Skarżącego adres do korespondencji jest adresem w którym obecnie ,,pomieszkuje”. Należy przy tym 
zaznaczyć, że zgodnie art. 25 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. - Kodeks cywilny (Dz.U. 2020 poz. 1740) 
miejscem zamieszkania osoby fizycznej jest miejscowość, w której osoba ta przebywa z zamiarem stałego 
pobytu. Komisja nie podejmuje się oceny zamiaru stałego pobytu w miejscu adresu do korespondencji. 
Zastosowany w Odpowiedzi GOPS070.66.O.2021 r. z dnia 8.12.2021 r. w Nazwie i Adresie Odbiorcy skrót 
,,zam.” wynika z przyjętego przez GOPS uproszczenia. 

Mając powyższe na uwadze Rada Gminy Charsznica w oparciu o stanowisko Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji uznaje skargę za bezzasadną. 

Niniejsza uchwała stanowi zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi w rozumieniu 
art. 237 §3 w związku z art. 238 § 1 k.p.a. 

Stosownie do art. 239 k.p.a. Rada Gminy Charsznica informuje, iż: „W przypadku gdy skarga, w wyniku jej 
rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący 
ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać 
swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego". 

 

 Przewodniczący Rady Gminy 

  

mgr Zdzisław Uchto 
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